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L évfolyam 31. szám. Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, julius 30. 
— 

POLITIKAI HIRLAP 

Előfizetési árak: 

Égy évre 160; félévre 80; negyedévre 45 Lei. 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Felelősszerkesztő : 

T. IMETS BÉLA 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Gyergyói Bank és Takarékpénztár R. T. emeletém 

(Czitfra-féle ház.) Telefon : 25. 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-5 óráig. 

Huszonnégy koncesszió 
kérő beadványát fogadta el véglege- 
sen a szépmüvészeti miniszterium, me- 
lyek között dr. Ferenczy Gyula, ál- 
talunk kedvelt és müvészetéről elő- 
nyösen ismert müdal- és sanzonszerző 
neve is szerepel, aki a székelyföldi 
városokban való játszásra kért enge- 
délyt. 

Köztudomásu, hogy a miniszté- 
rium eleddig még senkinek sem adott 
koncesszió engedélyt, mert azt bizo- 
nyos követelmények betartásától tette 
tüggővé. De tény az is, hogy a váro- 
soknak szabadkezet adtak az arra al- 
kalmas igazgatókat illetőleg s igy ezek 
a körülmények teszik majd a pályá- 
zóknak lehetővé a koncessziók elnye- 
rését. 

Mi, gyergyóiak, mint már több- 
ször tapasztaltuk a multban, sokszor 
megsinylettük az alkalmatlan s csak 
az üzleti oldalához értő szindirektorok 
müködését olyan előadásokat kapva 
pénzünk ellenértékül, melyek való- 
sággal kétessé tették számunkra azt 
a nagyhangu és folyton nagy ágyu- 
ként előráncigált kijelentést, hogy a 
„magyar kulturáért" dolgoznának. 

Sokszor megsinylettük és csak jó- 
indulatunkon mulott, hogy támogatá- 
sunkkal fennmaradáshoz juttattuk az 
érdemteleneket, akik aztán még mar- 
kukba nevetve, megtollasodott gőgjük- 
ben hütlenül vissza is éltek jósá- 
gunkkal. 

Aldozni igen ritkán és igen ke- 
veset áldoztak s az örökös ,egy disz- 
let" mellett olyan szinészerőkkel nyo- 
moritották el a különben jó darabo- 
kat, hogy azok az amateur-szinész 
mellett is eltörpültek. 

Allandóan tömegizlésre speku- 
lálva, a szépségek és müvészi finom- 
ságok csak elvétve jutottak a dobogó- 
ról a hallgatókhoz s igy nemhogy kul- 
tur, hanem elleukezőleg, dijbirkozá- 
sok és bikaviadalok okozta durva lelki 
érzések burjánzását segitve, kulturel- 
lenes szolgálatot teljesitettek. 

Most, amikor részben mód adatott 
arra, hogy a városok maguk válasz- 
szák meg szindirektorukat, igen-igen 
ajánljuk minden befolyást gyakorló 
tényező figyelmébe, ne tekintsenek el 
a müvészi képességek és igények fe- 
ett, mert különben a magyar szipját- 
szás sirját fogják nemtörődömségük, 
lozzájarulásuk kapavágásával lassacs- 
an megásni. 
Hogy a szinmüvészet nemcsak vi- 
órák szerzésére, de a nyelv, a 
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dám 

sziv és lélek nemesitésére is hivatott 
különösen kisebbségi életünkben, mon- 
danunk sem kell, s épp ezért, dr. Fe- 
renczy Gyula, a volt bécsi „Hölle" 
igazgatójának vállalkozását a legna- 
gyobb örömmel és támogatással kell 
fogadnunk, mint aki müvészi képes- 
ségeinek teljében, egy szintársulat élére 
a legalkalmasabb. 

Nemes Gyergyószentmiklós városi 
tanácsa azonban, mikor dr. Ferenczy- 
nek erkölcsi támogatást igér, vegyen 
igéretet, koncesszió elnyerése esetéun, 
valóban müvészi teljesitmény adására. 

Ezuttal ugy a városi tanács, mint 
a közönség tudomására hozhatjuk, 
hogy dr. Ferenczy a székelyföldi vá- 
rosok figyelmét megnyerte és Brassó, 
Kézdivásárhely, Sepsiszentgyörgy, Szé- 

kelyudvarhely tanácsaival már meg 
is állapodott. 

Arravaló tekintettel, hogy az er- 
délyi szinészet épp oly fontos kultur- 
missziót van hivatva teljesiteni, mint 
az iskolák, a Magyar Párt központi 
vezetősége interveniált a miniszternél, 
hogy hagyja meg a régi kerületi be- 
osztást, minthogy azonban a minisz- 
ter szándékát nem sikerült megmási- 
tásra birni, fenntartotta azt a jogot, 
hogy a jelöltek közül csak nyolcat tá- 
mogasson, akik között dr. Ferenczy 
is benne van. 

Igy mindenesetre remélhetjük, 
hogy dr. Ferenczy az elkövetkezendő 
évadban már mint a székelyföldi szi- 
nikerület szinigazgatója mutatkozha- 
tik be. 

A Magyar Párt csikmegyei tagozatának 
gyergyói intézőbizottsága f. hó 24-én tartotta 

Görög Joachim.kanonak-szenátor elnöklete alatt 
gyülését, melyen foglalkozott a marosmegyei 

tagozat átiratával. A marosmegyei tagozat 

ugyanis megkeresést intézett az Országos Ma- 
gyar Párt kolozsvári intézőségéhez, valamint a 

megyei tagozatokhoz oly irányban, hogy a Párt 
ez évben megtartandó Országos nagygyülés- 
nek helye Marosvásárhely legyen. 

Az előterjesztésre egyhangu határo- 

zatban mondotta ki az intézőbizottság, 

hogy korábbi meghivását, melyet kellően 

indokolva és mérlegelés után juttatott a 

kőözponti végrehajtó bizottsághoz, melyet 

már el is fogadtak, feltétlen fentartja és 

ahoz ragaszkodik. - Utasitja elnökséget, 

hogy ezt a határozatát a marosmegyeit 

tagozatnak hozza tudomására s a szep- 

tember második felében megtartandó 

nagygyülés előkészitő bizottságát egyuttal 

ki is jelölte. 

Foglalkozott az intézőbizottság a megyei 
tagozat más kérdéseivel is s az országos nagy- 
gyülés előtt megtartandó megyei tagozati gyü- 
léseun az elnökség megválasztását és általános 
megyei tisztujitást határozott el. A gyülés fo- 
lyamán Görög Joachim kanonok-szenator és 
Dr. László Dezső kamarai képviselő tartottak 
beszámolót, melyet lelkesedéssel vett tudomá- 
sul az intézőbizottság. 

Ez alkalommal szükségesnek tartjuk az 

országos nagygyülés helyének kérdése tárgyá- 
ban a magunk észrevételeit a következőkben 
leszögezni : 

Gyergyószentmiklós meghivása egy olyan 

udvariassági ténye Gyergyó székelységének, 

[ 

O és MIKLO 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Főtér, Cziffra-féle ház. 

Telefon: 41. 

Gyergvószentmiklóson lesz a Magyar Part orszádos 
nagygyülése. 

Feltétlen elvárja Gyergyó székelvsége, hogy vezetői is eljöjjenek. Ha a szükség ugy 
hozza, két ezer embert is el lehet szállásolni. Gyergvóra is rá fér az idegen foraalom. 

amit semmiféle kifogással, csak ugy, elutasitani 
nem lehet. 

Mi, csikmegyeiek, akik bármely magyar- 
párti kérdésben készséggel hoztunk meg min- 
den áldozatot s utaztunk gyülésekre tőlünk 
messze eső helyekre is, joggal elvárhatjuk, hogy 
hosszu hétesztendő után vezetöink legalább 
egyszer közénk is eljöjjenek, hogy szemtől- 
szembe kezdjenek megismerni bennünket. 

Csikmegye 150 ezer magyarlelket szám- 
láló kompakt székoly tömege olyan bázisa Ro- 
mánia magyarságának, melynek ily irányu ki- 
vánságát számbeli sulyánál fogva is magyar 
testvéreinknek akceptálni kell. 

Azok az érvek, melyeket egyes sajtóorga- 
numok Gyergyószentmiklós ellen felhoznak, 
még ha egy kis jóakaratu megfontolástól el is 
tekintünk, vitán felül megdönthetők. 

Vasuti összeköttetéseink elég jók. Na- 
ponta ötször érkező és ötször induló vonataink 
vannak. Tizezer léleknél többet számláló váro- 
sunknak magyar vendégszerető szive várja a 
gyülés részvevőit s a tisztaságtól ragyogó „első- 
ház" vetett ágya nagyobb kényelmet és tiszta- 
ságot kinál, mint a marosvásárhelyi „öreg" 
„Transylvania" vendégszobái. 

Tudjuk biztosan, hogy Gyergyószentmiklós 
polgársága őszinte készséggel fogja vendég- 
szeretetét a messze idegenből hozzánk érkező 

magyar testvéreinknek felajánlani s vendégeink 
semmiben sem fognak hiányosságot találni. 

Meg aztán itt van közvetlen közelben z 
szépségéről ismert Gyilkostó s annak vidéke, 
ahová vedégeinket elszándékoztunk vinni, hogy 

megismerjék, hogy lássák a még kiaknázatlan 
kincseinket, melyeket az élelmes külföld eddig 
régen csengő aranyakra váltott volna. 

cement, stokaturnád és [ 

kátránypapir 

állandóan raktáron. 



Julius 30. GYERGYŐI UJSÁG szám. 

De hiszen a felhozottak nem is voltak és 

nem is lehettek komoly érvek. Annyi meglá- 
ne m vallott és takargatott célokat. Meglátjuk,azért sem teljesithető, mert ezen áruk tulajdo- 
hogy kutya van a kertben, de megmondjuk azt 

tásunk nekünk is van, hogy észrevesszük a be is, ha kell, kiverjük belőle. s. n. 

A putnai uton Tölgyesig. 
R cellengéri muzsika. - A császárok emlékénél. — Tölgyes a világvégén. 

Julius 28-án reggel 8 óra. Az ég tenge- 
rén fellegvitorlák usznak napkeletre messze, 
magasan. 

Félszemmel látom, hogy azok csak futó 
árnyékok égi játékai s visszaemlékezve hábo- 
rus nomádéletem tapasztalataira, azt mondom 
magamban : 
BJó üdő lesz. 

k 

Nyolc óra már elmult, mikor jön Maxi az 
autóval. Aztán már csak egy villanás és a há- 

tunknál marad Szárhegy, Ditró és a hágót ugy 
nyeli a masina, hogy egy félóra mulva a Cen- 
gelléren cellengézünk. 

Javában vágják még az oldalakban a szé- 
nát. Itt-ott a fölöstökömet kanalazzák a még 
harmatos gyepen, amelyet fiatal ditrai menyecs- 

kék készitettek hajnali kakasszó idején nóta 
mellett. 

k 

Hallottátok-e a reggeli cengelléri muzsi- 

kát? Ugy zeng a virágos fütenger, mintha al- 
jában millió acélhurt pengetnének s fülengésre 
tovább hullámzik el-elhalón. 

A Nap bőven cseppenti folyóaranyát a 

Föld viruló arcára, s a millió tücsökhad ezt a 
bőséges ajándékkedvet dicsőiti. 

k 

Szép az élet, barátom: Dal, napsugár és 
verejtékkel vegyes. 

A császárok emlékénél egy mosolygós 
képü román főhadnagy előz biciklivel. Olajbarna 

arca édesen, mosolygósan szelid s olyan érzé- 
sünk támad, mintha régi pajtások volnánk. 

— Kacagjunk, bajtárs ! Mosolygásunk ta- 
karja el a három sas szomoru emlékét; jusson 

eszedbe e ragyogó nap és ne végy fegyvert ke- 
zedbe többé az Ember ellen. 

ak 

A Sötétputna völgyében köszöntgetnek a 
sudár fenyők. Vadméhek döngése nyugtalanitja 

a természet csöndjét és imitt-amott egy-két 
„hahó 1" meg fejszecsapás hallatszik a mély 

sürüben, melyet a faterhelők igyekvése okoz. 
Aztán a völgy egy kissé kiszélesedik, a forga- 

lom élénkül s Recefalván lassitva, Maxi egy- 

két hegyoldalba épitett vityillóra mutat, amely 

csendes szállást adott a nagy harcok idején. 

Régi emlékképek rajzanak szemünk előtt : 

halottak hosszu sora, szenvedés és szenvedés. 3 

k 

Dobribánék vendéglője előtt megállunk. 
Négyszemélyes ebédet rendelünk a szép 

asszonynál. 
A Komárnyik szikláiról visszapattan a ra- 

gyogó napsugár. Márpataksarok sötét fenyvesei 
fölött szárnyrakelt vércsefiókák vijjognak. A 
völgybe beszorult a juliusvégi meleg. Az uton 
egy-két lézengő borvizes döcög. Hivatalnok ar- 
cok unatkoznak a falusi nyugalomban, mintha 

arra gondolnának, hogy mindjárt el jön a vén- 
asszonyok nyara. 

Márton Áronnal jön a tolgyesi plebános. 
Az elszáradt fenyő-diszkapu alatt fejükre hull 
a hervadt dicsőség egy-két tülevele s a beszéd 
lassan indul. 

Itt él háromezernél több Csikvármegyétől 
elszakitott magyar. 

Valóban, még a telefonösszeköttetés is 
megszakadt. A Cengelléren kidőltek a telefon- 

póznák és a drótok szétszakadva hevernek a 
havasi pázsiton. 

A táviratok is Piatrán keresztül jutnak el 
Tölgyesre és istenes ember legyen, aki kiol- 
vassa. 

Tölgyes, Csikvármegye volt legészakibb 
községe, a világvégére kerekedett. 

ok 

Tölgyes a frontba esett. Az utszélén r9- 
mok meredeznek és a legtöbb épület reperá- 
lásra szorul. Avforradalom megakadályozta az 

ujbóli felépitését, pedig abban az időben több 

mint 2000 katonát hoztak Szebenből erre a 

célra. Azóta csak igérgetnek és a hadikárok ki- 

fizetése is elsikkadt valamelyik hivatal labirint- 
jében. 

A hatalmas Magánjavak immár állami kéz- 
ben, amelyből egy fogpiszkálót sem szabad fel- 
használni. Mintegy hetvenezer hold szántó-ka- 

száló területéből csak a románoknak parecelláz- 
nak. Volt tulajdonosai csak sinhelyekre számit- 
hatnak. 

Szomoru állapotok. 
k 

Az Ipartestület már két év óta várja alap- 

szabályainak jóváhagyását, amely a csikszeredai 
törvényszéken megfeneklett. Van ugyan szin- 

háza, mozija, melyben hetenkint egyszer-két- 
szer tartanak előadást, de az egyesülés erejének 
hiánya napról-napra a halállal fenyegeti. 

k 

A mészárosipart megölte a maximálás. A 
piatrai árak nem felelnek meg a hegyiterep vi- 

szonyainak és az Erdélyből regátba járó bellé- 
rek ugy felverik a marha árát, hogy élősulyban 

majdnem többe kerül, mintahogy a piatrai maxi- 

mális árak kimért állapotban az eladását en- 
gedély ezik. . 

Tölgyes a világvégén pusztul és a volt 

telepesek : magyarok, románok szeszbe fojtják 

reménységeiket. Olyan ez a völgy, mint egy el- 

átkozott paradicsom. De az alján embertragé- 

diák rothadoznak a maguk, csiki testvéreik, a 
volt Magávjavak, no meg a hivatalok és kor- 
mányok jóvoltából. 

A nagy fatelepek leszedték a zsirját az 
életfazakak tetejéről. 

Még két év és akkor ujra saskeselyük 

fognak vijjogni, pásztorok furulyázni a romok 
felett. Tib. 

A tg.-muresi Kereskedelmi és Iparkamara 
közleményei : 

Azon intervencióra, hogy a gabonanemüek 
a vasuti szállitás tekintetében az I., illetőleg a 
II. osztályba soroztassanak be, a C. F. R. ve- 
zérigazgatósága ugy határozott, hogy ez nem 
teljesithető, mert az ezen kategóriákba való be- 
osztás az illető csoportokat tulterhelné. A ter- 
ményfélék exportálása azért továbbra is speciá- 
lis erre a célra rendelt vonatokkal fog történni, 
mint az előző években. 

k 

A pénzügyminiszterium 170893/1926. sz. 
iratával a pénzügyigazgatóságoknak kiadott azon 
rendeletet közli kamaránkkal, amely szerint a 
detail kereskedők raktáraiban 1926. febr. 10-én 
atálható luxus adó alá eső áruik az 1925. dec. 
31-iki leltár alapján állapittassanak meg, hoz- 

záadván az 1926. febr. 10-ig beérkezett cikke- 
ket is: Minden tévedés kizárásának okából ha- 
sonlólag elrendeltetett, hogy a luxus cikkek 
megállapitása a számlák segélyével és fő-áruk 
szerint történjen. A rendelet az adók fizetésére 
vonatkozólag ugy rendelkezik, hogy azok az 
áruk eladása szerint fokozatosan fizettesse- 
nek be. 

k 

A Kamarák intervenciójára, hogy azon 
árukra vonatkozólag, amelyekre az import dek- 
larációk már az uj vámrezsim életbeléptetése 
előtt, tehát folyó év junius 5- ike előtt tétettek 
meg, de az áruk még nincsenek kiváltva, a jun. 
5-iki uj vámrendelkezések adta kedvezmények- 
ben részesüljenek, a pénzügyminiszter arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy ez eltekintve a 
vámtörvény 5. art. ellentétes rendelkezésátől 

va professzor arra következtet, 

nosait előnyösebb helyzetbe hozná azokkal 
szemben, kik áruikat rendes időben váltották ki. 

A „Piduot Comp" New VYorki cég 
(324-326-328. East 108. Th. Street) mely friss 
gyümölcs, konzerv, szirup és kompót kereske- 
delemmel foglalkozik, exportőröket keres az or 
szágban. Érdeklődők adataikat jelentsék be a 
kamarának, mely azokat továbbitja. 

k 

A. C. Hermann Co. Import- Agens 105. 
Hudson Street New- York, keres dió exportő- 
röket. 

Mi van Florea bankjával ? 
Csikvármegye levitézlett biberiás párti pre- 

fektusa, volt szenátor, gyergyószentmiklósi pol- 
gármester stb. két esztendővel ezelőtt, jobb fog- 
lalkozás hiányában, egy bank alapitását hatá- 
rozta el. 

Banca Rumuneasca Ciucului cég alatt 
szándékozott a csiki székelység gazdasági ér- 
dekeit támogatni, olcsó, 13-14 százalékos pén- 
zekkel. 

Le is jegyezték az alaptőkét, fel is vette 
Florea ur a részvények értékének 30 százalékát 
de a bank még nem született meg. 

A folytan rosszabbadó gazdasági viszonyok 
miatt bizony nagyon elkelne Gyergyóban is a 
olcsó kamatos pénz s a részvényesek is élénk 

érdeklődést tanusitanak a befizetett harminc 
százalékuk sorsa iránt. 

Jó lenne, ha Florea ur a bizonytalanság- 
ban megnyugtató felvilágositást adna részvénye- 
seinek. 

A villámcsapás nem öl. 
A bécsi „Elektro Patologisehes Muzeum" 

igazgatója, a világhirüű Jellinek professzor szen- 
zációs felfedezést tett. Évek hosszu kisérletezé- 

seinek eredményeiből megállapitotta, hogy a 
villámecsapás nem öl, csak tetszhalált okoz s 
igy sok ezerre megy azon emberek száma, aki- 

ket, mint a villámcsapás áldozatait, eltemették. 
Jellinek professzor bemutatta, hogy rönt- 

gen segitségével könnyen követni lehet az em- 

beri csontokon a villám utját: keskeny, barna 
vonalkák láthatók, mint az évgyürük a fákon. 
A csontokon azonban égésnek, vagy kémiai el- 

változásnak nyomát se lehet találni. Mindebből 

hogy sem a 
mennykőnek, sem a mesterségesen előidézett 

villanyáramnak nincsenek halálos következ- 
ményei. 

Állitása bizonyitására több érdekes adatot 

is sorol fel: Graz mellett, a nyilt mezőn a vil- 

lám becsapott egy asszonyba és három éves 
gyermekébőe. Mindkettőt a hullakamarába szál- 

litották. Véletlenül ott járt egy bécsi orvos, aki- 

nek tudomása volt kutatásai eredményeiről, né- 
hány ember segitségével egy órán keresztül 

mesterséges lélegzést végeztetett a hullakama- 
rában élettelenül fekvő asszonyon és gyerme- 

kén s a munkát siker koronázta. Anya és gye- 

meke magukhoz tértek és még ma is élnek. 
Jellinek különböző kisérleteket végzett ál- 

latoknál is, melyek mind igazolják az ő állitá- 

sát. Bécsben nemrég egy lovat agyonsujtott a 
villám. A szegény állat élettelenül esett össze. 
Néhány óráig eltartott, mig a pecér elszállitotta 

a ,dög"-öt. Ott egy állatorvosnövendék kezeibe 
került, aki tanulmányozni akarta a hullát. Alig 

vágott azonban fel a „hullán" egy kis eret, ami- 
kor friss, meleg vér ömlött ki. A ló csak tetsz- 

halott volt. 
- 

A legujabb felvételekben keszt 

gyilkostói képes- 
ggok és albumok 
Kahan és Patria könyvkereske- 

esekben 1 káplatók. 3 



31. szám. 

HIREK. 
— Halálozás. Özv. Benke Antalné, később,. 

érjezett Köllő Ignácné szül. csikdánfalvi Zöld 

lélelőtt Gyergyóremetén elhunyt. Temetése f. 
ó 27-én délután volt a remetei róm. kath. sir- 
kertben. Elhunytban városunk polgármestere, 
1 Benke Antal, édesanyját gyászolja. 
— Dr. Benke Antal ügyvéd, városunk köz- 

iszteletben álló polgármestere, napok óta be- egeskedik, melyhez még édesanyjának halála 
kozta lelki megrázkódtatás is járul. Városunk 
özönsége feszült figyelemmel várja szeretett és 
agyrabecsült polgármesterének gyógyulását. 

— A gyergyószentmiklósi Ipartestestület Vi- 

árnap, az „Ipartestület" kerthelyiségében bál- 
al egybekötött műsoros estélyt rendez. A kö- 
gönség szórakoztatására a rendezőség nagy- 
zabásu és élvezetes számokból álló müsort ál- 
itott össze: Vigjáték, vig monológ, dialog, ba- 

ett, ének, táncduett, tárogató, élőkép, dr. Gaal 
iktuális strófái és egyéb számok, mint 60 sze- 

eplő, a Gyergyószentmiklósi Ipartestület Dal- 
örének közremüködésével kerülnek szinre az 

partestület kerti szinpadán. A műsoros estély 
a szezon legjobb estjének igérkezik. 

—- Megeredtek az ég csatornái. Álig három 
heti kellemes idő után f. hó 29-én reggel óriási 
elhőszakadásszerü eső szakadt alá a gyergyói 
sikságra ugy, hogy csakhamar az utcák viz alá 
kerültek és a folyóvizek annyira megduzzad- 
ak, hogy a parti töltésekben is kárt tettek. El- 
ddig a gyergyói községekből vizokozta károk- 
ól, vagy veszedelmekről hirek nem érkeztek. 
Az eső azonban szünet nélkül szakad és félő, 
hogy különösen a Békény és Marosmentén épült 
alvakat meglátogatja az áradás. Különösen Al- 
alu és Remete egy része van kitéve a vesze- 
elemnek. 
— Rablók a tölgyesi hegyekben. Egy pár 

nappal ezelőtt Czimbalmos Ferenc Balázsé szár- 
hegyi lakóst Tölgyesről jövet, a putnai uton egy 
csendőrőrmesteri és egy közcsendőri ruhába öl- 
tözőtt alak kirabolta. Czimbalmos Ferenc rég- 
óta járogat a tölgyesi vásárba, ahol kereskedés- 
el foglalkozott s némelykor, igy ez alkalommal 
,több tölgyesi kereskedő bizott reá pénzt, 

amelyet, mintegy 27,000 lei összegben, teljesen 
elvettek tőle. Jó lenne, ha a hatóság már vala- 
hogy lefogna égy ilyen csendőrruhás tolvajt, 

1 nép között, amely egyuttal bénitólag hat ezek- 
nek az utvonalaknak forgalmára is. 

— Tüz Alfaluban. 26-án éjjel 12 órakor 
ddig ismeretlen okokból Gyergyóalfaluban ki- 
gyuladt a Jódál Károly kereskedő raktára és 
egybe épitett istállója, mely szokás szerint 
a telek hátsó részében volt felépitve. Az alfalvi 
igyes és igen jól szervezett tüzoltóságnak si- 
került a tüzet eloltani, de a raktárhelyiségben 
felhalmozott sok báránybőr és egyéb felhamazott 
un majdnem teljesen a tüz és a tolvajok mar- 
alékává lett. Az épület felerészben megsemmi- 
kült, a raktáron lévő portékák pedig a hőr mi- 
tt tüzet fogva, elégtek. A kár mintegy 200.000 

leire tehető, melyből bizonyos hányad biztositás 
utján megtérül. Az áruk közül csak az üveg- 
iu és a kaszák egyrésze maradt meg. 
— Nyugalmat, jólétet, tőkét teremt magá- 

nak népbiztositási kötvény által, melyet „Az- 
nken" Ált. Román Biztositó Intézet Buka- 

est, Calea Victoriei 1. csekély havi 100 lei dij- 
lkzetés után nyujt Önnek. Ha a sors kedvez Öun- 
hak nem kell a kötvénye lejáratát bevárnia, 
ogy a 20.000 lei birtokába jusson, mert mi- 
lelyt a havi sorsolásokon kihuzzák az Ön köt- 
vénye számát, azonnal pénze birtokába jut még 
kkor is, ha csak egyetlen részletet fizetett is 

0e. A sorsolások minden hónapban az intézet 
székhelyén történnek. Főképviselet Gyergyó- 
szentmiklóson Rákóczi u. 8. szám. 
ke Négy középiskolát végzett fiu tanulónak 
elvétetik : Székely Testvérek, Ditró, vas és fü- 
szer üzletébe. 

l , Eladó 1 drb. tizedes mérleg 1000 kg. te- 
erbirással a legjobb karban, 1 drb. Eszterházy 
bmokfutó kocsi, teljesen uj. Értekezni a ki- 

adóban, 
k ÖvBPetrolenm és benzintelep városunkban. 

a mmel vettük a hirt, mely szerint városunk- 
nagilitásáról ismert Jancsó és Miklós cég a vas- 
mellett egy petroleum- és benzintelepet létesit 

k, mint a vidék fogyasztóinak, de külö- 
a cséplőgép tulajdonosoknak a közelgő 

zépg Si idényre, kiknél az örökös benzinmi- 
A egy csapással megszünik. 

suzsanna, életének T4-ik évében f. hó 26-án 

palmi szakosztálya f. év augusztus hó 7 én, va- 

mert különben sok mende-mondára ad alkalmat 

folyamán. Nagy előnye lesz ez ugy 

erős és kellemetlen izzadása ellen a 

izzadság elleni szer azonnal használ. 
Egy üveg ára 45 — lej. 

Kapható minden gyógyszertárban és 
drogériában 

Postán szállitja utánvéttel, dijmentesen 

( üveg ára 50-— lej, 2 üveg 90— 1lej, 3 
üveg 130— 1leij.) 

Farmax Brasov, 
Postafiók 53. 

Vezérképviselet: 

AMPHORA R. T. Brassó. 

Uránia-mozgó hirei. 
A szombati előadás a Kabaré est miatt 

elmarad. 

Augusztus 1-én vasárnap 

Gyimesi vadvirág. 
Géczy István pályadijat nyert népszinmüve. 
Ennek a filmnek az ad különös érdekességet, 
hogy szinhelye a szomszédos Gyimes festői 
vidéke, s hogy filmre szükebben vett hazánk 

aki ma már Budapest legelőkelöbb irói közt 
foglal helyet, s a magyar filmiparnak, ugyszól- 
ván egyetlen irói reprezentánsa. Aki e szin- 
művet szinpadon látta, az elragadtatással nyi- 
latkozik magáról a filonről is, mely szépzégei- 
ben és arányáiban még az eredetit is felülmulja. 

Aug. 4 én és 5-én, szerdán és csütörtökön 

Kvittek vagyunk. 
A világsikereket ért Lucitcesh Ernő rendezése, 
főszerepben : Marie Prevost, Adolphe Menjon 
Monte Blue. 

Szővevényes szerlmi csaták egy világváros 
kusza, raffinált zajló életében elvágyó asszonyok, 
kalandot kereső férfiak, pénz, erőszak, pattaná- 
sig feszült idegek, gyönyörü milieuben lejátszó- 
dó mese e filmet messze az átlag fölé emelték. 

Jön ! Főhadnagy ur a feleségem ! 

z 

? 
ke 

Ha beszerzése nehézségek 

Kérjenek ingyen ismertető-könyvecskét. 
M 

fia, az ujfalvi származásu Lázár István vitte át, 

lan éjszakai nyugodalmat és néhány nap alatt teljes gyógyulást hoz. 

Professzor dr. Páter-féle Gyomor-tea 
gyorsan és alaposan megszünteti a gyomornyomást, felfuvódást, gyomornyálkát, heveny vagy el- hanyagolt gyomorkatarustésideges gyomorfájdalmakat. Sokak által kipróbált szer, biztós hatással. 

Professzor dr. Páter-féle Izzadás elleni tea 
megakadályozza az egészségtelen éjjeli izzadást beteg és elgyengült személyeknél és min- 

den káros mellékhatás nélkül erősitőleg hat. 

V FProfesszor dr. Páter-féle gyógyteák tekercs- 
Csak rövidebb szükségletnél vegye a kis te 
előnyösebb, a dobozcsomagolás ajánlatos ( 

kercscsomagolást, hosszabb használatnál mint 

A Prof. dr. Páter teák valamennyi gyógyszertárban és drogueriában kaphatók. 

31, szeres tartalom, 200/,-os ármegtakaritás). 

be ütközne, ugy forduljanak lerakatunkhoz: 

Csillag gyógyszertár Brasov, Hosszu-utca 14. 

SPORTHIREK. 
Rugusztus I5-én lesz a Gy. M. T. E. 5 éves 
fennállásának atlétikai versennyel egybe- 

kötött jubiláris sportünnepélve. 
A bajnoki mérkőzések befejeztével a ve- 

zetőség mult héten tartott ülésén elhatározta, 
hogy az egyesület 5 éves fennállása alkalmá- 
val, a vidéki atléták részvételével, szokásos évi 
atlétikai versennyel egybekötött sportünnepélyt 
rendez. A nagyszabásu verseny programmja a 
következő : 

1. 100 m. sikfutás. 2. 200 m. sikfutás. 3. 
400 m. sikfutás. 4. 4 X 100 m. stafeta. 5. Táv- 
ugrás. 6. Magasugrás. 7. Rudugrás. 8. Gerely- 
dobás. 9. Sulydobás. 10. Diszkoszvetés. 11. Ifju- 
sági staféta. 12. 100 m. ifjusági sikfutás. 13. 
Footballmérkőzés. A sporttelepen hideg és me- 
leg ételek, italok és hüsitők lesznek a nagyér- 
demü közönség rendelkezésére. A verseny I és 
II. győztesei éremmel lesznek kitüntetve. Be-e 
nevezési dij minden egyes számra 40 Lei. 

Az atlétikai versenyt megelőzőleg 5 kiló. 
méteres kerékpár gyorsasági verseny lesz Szár- 
hegyről inditva fél 3 órai kezdettel. 

A sportelepi ünepély végeztével a Szilágyi- 
szálló termeiben pedig táncmulatság lesz szép- 
ségversennyel egybekötve, mely alkalommal n 
legszebb hölgy fogja kapni a Gy. M. T. E. 
tiszteletdiját. A mulatság jó sikeréről a nagy 
számban összeállitott hölgy és férfi rendezőség 
fog gondoskodni. 

EGAZDÁK ROVATA. [ 
Rovatvezető : Kertész Béla. 

A községi legelők használati módja. 
Az összes községi legelők kizárólag az 

állatok legeltetése által haszuositandók. Csak ha 
nem volna elég marhalétszám, használhatók a 
legelő egyes részei kaszálóknak is. A községi 
legelők használati joga elvileg kiterjed a köz- 
ségben levő összes földmivesekre, földmivelési, 
ipari és bányamunkásokra is, akiknek saját 
legelőik nincsenek. 

A legelők használati módja minden év 
őszén a járási gazdásági felügyelő által szer- 
kesztett, a megyei gazdasági tanácsos által 
jóváhagyott legelőkihasználási üzemterv szerint 
állapittatik meg, ammely üzemterw kötelező erő- 
vel bir az illető községi előjáróságra nézve. Az 
üzemterv ellen a községek 12 napon belül 
felebbezhetnek a legelőigazgatósághoz (Directi- 

Idegnyugalom - 
r g a l békés álom 

A természet mindkettővel megaján- 
dékoz bennünket csillapitó és álmot- 

hozó gyógynövények képében. 

Prof. dr. Páter-féle 

Idegesség elleni teája 
minden más idegesség és álmatlan- 
ság elleni szert felülmul. Semmiféle 
ártalmas szert nem tartalmaz, hosszu, 
egészséges álmot idéz elő és nyu- 
godt idegmüűüködést. Kipróbált szer 
idegesség, álmatlanság és könnyü 

ingerlékenységnél. 

Prof, dr. Páter-téle 
K Ööhö I 1 (öhögés elleni tea 

a légzőszervek minden meghülésénél, 
száraz és görcsös köhögésnél, valamint 
idült hurutoknál biztositja a zavarta- 

,
 

és dobozcsomagolásban vannak forgalomban 

Vezérképviselet: AHPHORA B. T., BRASOV. [ 



Julius 30. evERGYÓI UJSÁG 

unea Islazurilor din Ministerilor Agrieulturii si 
Domeniilor.) 

A községi legelőre sz állattulajdonosok / 
állatjaikat csak a községi előljáróság által meg- 
kötött szerződés alapján hajthatják ki, a legelőre 
kihajtott állatok léiszámát az üzemterv irja elő 
s ezen létszámot emelni semmi körülmények 
között sem szabad. A községi legelők haszálati 
joga az állattulajdonosok által a következő 
sorrendben gyakorolható. 

a) Etsőbbségi joggal birnak 3 drb. nagy 
marha (egy fejőstehén és 2 igás marha) részére 
azok a kisgazdák es földmivesmunkások, akik- 
nek semminemü legelőjük nincs, ugyszintén 
egy fejőstehén részére legeltetési jogot nyerhet- 
nek a hasonló kategoriába tartozó gyári és bá- 
nyamunkások. 

b) Azok az önálló földmivesek és földmi- 
vesmunkások, akiknek közbirtokossági és ma- 
gánjellegü legelőjük van ugyan, de az nem ki- 
elégitő három darab marha részére. 

c) A fenti állattulajdonosok kielégitése 
iután fenumaradó legelőterülety ha van ilyen, 
kiadható a többi lakósoknak állatlétszámuk 
arányában, azonban tiznél több marhát egy tu- 
lajdonos sem legeltethet a községi legelőn. 

A községi legelők esetleg kaszálónak fel- 
hagyott részei bérbeadandók az állattulajdono- 
soknak állatlétszámuk arányában. 

A községi legelőkre az állatok minden év 
május 1-ével veendők fel (Csikban ez a termi- 
nuz május 15-ére esik.) A legeltetés juhok által 
csak ott van megengedve, ahol a szarvasmar- 
hák létszáma nem elegendő a legelők teljes 
igénybevételére. A legelők az üzemterv szerint 
legeltetendők lehetőleg marhanemek szerint kü- 
lön-külön szakaszokra beosztva. 

A legeltetési jog gyakorolhatása végett a 
község állattartó gazdái kötelesek minden év 
január 1-ig bejelenteni a községházánál a lege- 
lőre hajtandó állatok létszámát. A községi 
előjláróság (Consiliul eomunal) a bejelentések 
alapján elsőbbségi sorrendben megállapitja a 
legelőkre bocsájtható állatok létszámát minden 
gazdára külön-külön s ugyanekkor kiállitja a 
legeltetésre elfogadott marhák után kötendő 
szerződéseket is, amelyeknek minden tulajdonos 
köteles magát alárendelni. 

Nem engedhetők a legelőkre azon tu- 
lajdonosok marhái, akik nem fizették meg za 
előző évi legeltetési dijat s akik nem tudják 
igazolni marhalevéllel a tulajdonjogot. 

A legeltetési szerződés a községi előljáró- 
ság által elolvasandó a feleknek s azután alá- 
irandó. 

E szerződés nélkül senkinek nincs joga 
állatot hajtani a községi legelőre. A szerződés 
minden év május 1-től november 1-ig érvényes. 
A legeltetési dij két részletben fizetendő és pe- 
dig április 15 én és julius 15-én. A fizetés el- 
mulasztása esetén a szerződés felbontottnak 
tekintetik. 

A legelőre szerződött allatok eladása ese- 
tén is az egész évi legeltetési dij fize edő meg, 
de a tulajdonosnak joga van elüdott marhája 
helyett mást tenni be a legelőre 

Az állattulajdonosok marháikat csak a legel- 
tetési dij teljes kifizetése esetén adhatják el; 
ellenkező esetben a községi előljáróságnak joga 
van az eladott márhát lefoglalni és eladni, ha 
mindjárt az harmadik személy kezébe ment 
is át. Az eladási árból a legeltetési dij vissza- 
tartatik az előljáróság által. 

Szerkesztői üzenetek. 
Balogh Géza vezérigazgató urnak Csikszereda. Gyár- 

fás szenátor ur cikkére küldött kézirat válasza késve ór- 
kezett. 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István 

Minden eikkért irója felel. 

Pályázati hirdetmény. 
Ditrói Takarékpénztár r. t. Ditró 

ellenőr könyvelői állásra 
pályázatot hirdet. Az állás csak ideig- 
lenesen töltetik be, egy évi próbaszol- 
gálat és megfelelés esetében a Köz- 
gyülés által véglegesen fog megválasz- 
tatni. Pályázóknak kereskedelmi érett- 
ségivel és bizonyitvánnyal kell bir- 
niok. Román és német nyelv tudással 
birók előnyben részesülnek, Fizetés 
havi Lei 5000— 

Kellőleg felszerelt pályázati kéré- 
sek 1926. augusztus hó 154g a Ditrói 
Takarékpénztár r. t-hoz Ditró nyuj- 
tandók be. 

Ditró, 1926. julius hó 19-én. 

Az iaazaatóság. 

No. 155–1926. port. 

Publicatiune de licitatie, 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii articlul LX. din 1881 
§ 102 respective LXI. din 1908 § 19, camcá 
luerurile urmátoare s. a. sup No. curent 1-18 
mobile de casa care in urma decisiului Nr. 65/2 
din anul 1926 al judicátoriei de ocol Gheor- 
gheni s'au execvat in Gheorgheni ia favorul 
execvatorul Arminu Ritter firma repr. prin ad- 
vocat Dr. Fejér Mihály impotriva execvatul 
locuitor din Gheorgheni pentru incasarea ca- 
pitalului de 38310 Lei 38 bani si acces prin 
executie de acoperire si cari s'au pretuit in 
18310 Lei se vor vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe ba- 

de ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe 3 August 
anul 1926 la ora 9 p. m. in Gheogheni str. pes 
ta veehe si toti cari au voie de a cumpára, sun- 
invitati prin aceasta edict cu observarea acea, 
ca lucrurile susamintite vor fi vándute in seni 
zul legii LX. din 1881 §. 107. si 108. celor 
cari dau mai mult, pe langá solvirea in bani 
gata si in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 3310 
Lei 30 b. capital, dobanzile cu 50/, socotind din 
31 August 1925 iar spesele páná acum stave- 
rite de 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatia ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar (ti cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonata si in favorul acestora in senzul artic- 
lului XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 17 Iulie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

Nr. 2688-1926 port. 

s 

Publicatiune de Iioitatie, 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii articlul LX. din 1881 §. 
102 respective LXI, din 1908 § 19, cumcá Inc- 
rurile urmátoare, s. a.: T5 kg fáina 1 Decima, 
1 Bitielete, 3 butoi, 2 butoi de potrol, 1 vas 
de potrol, 1 oglinde, 1 dulap de haine care in 
urma decisului Nr. 2143-2 din anul 1925 al 
judecátoriei de Ocol urbana Oradea-Mare s'au 
execvát in Voslabeni in favorul execvatorul Io- 
ria S. A. de Asigurare repr. prin advocat dr. 
Sándor Balázs impotriva execvatul din Vosla- 
beni pentru incassarea capitalului de 8000 Lei 
si acces prin executie de acoperire si care s'au 
pretuit in 9500 Lei se vor vinde prin licitatie 
publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe ba- 
za decisului Nr. G. 7435-1925 al judecátorie 
de Ocol Gheorghe, se fixeazá termenul pe 9 
August anul 1926 Ía orele 4 p. m Voslabeni 
str. princtpál si toti care au voie de a cumpára 
sunt invitati prin acest edict cu observarea acea, 
cá luerurile susamintite vor fi vánduta in sen. 
zul legii LX. din 1881 §. 107 si 108 celor cari 
dau mai mult, pe langá solvire in bani gata si 
in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat, face 8011 
Lei capital, dobánzile ecu 50/, socotind din 20 
Iunie 1924 iar spesele páná acum staverite de 
3230 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si-ar fi cás- 
tizat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonatá si in favorul acestora in senzul artic- 
lului XL.I. din 1908 S. 20. 

Dat in Gheorgheni, la 16 Iulie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

Hirdetések felvétetnek. 

za decisului Nr. G. 1787-1926 al judecátoriei 

Üzletáthelyezés 

MOPERITTaISHEoere 
zönség szives 

ni, miszerint , 
Sándory-féle 

Városház utca 5 
szám alá 

. 

kitünő minőségi 

PALÁT 
EOR- 

ABMMCAa TERNIT 0SORHEIUzz 
féle 
cserepet. 

Varrógépeket 
mányuakból. 

Kerékpárokat, gram 
mofont memhangszert 

csillár árut 
és minden ezen cikkekkel összefüggő alkatré- 

szeket, ugymint : 

olajat, tüt, himzőselymet stb. 
Elvállalom mindezen cikkek javitását és ezen 

célra egy kitünő szakembert tartok. 
Nevezett árukat kedvezményes részletfizetésre 

is kiadom. 

Tizenöt év óta élvezett szives pártfogásukat 
továbbra is esedezve, vagyok kiváló tisztelettel 

Engel Jeremiás 

Nr. 152-1926. port. 

Puoblicatinme de Ilioitatie. 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii artielul LX. din 1881 § 
102 respective LXI. din 1908 §. 19. cumcá luc- 
rurile urmátoare s. a. Ii-3 No. curent scindu- 
ri 1 lecur. care in urma decisului Nr. 4331/4 
din anul 1925 al judecátoriei de ocol Gheor- 
gheni s'au execvat in Ciumani in favorul exe- 
cvatorul firma Berkovits si Ackermann repr. prin 
advocat dr. Klein Vilhelm impotriva execvatut 
locuitori din Galati pentru incasarea capitalului 
de 3321 lei si acees. prin executie de acoperi- 
re si cari s'au pretuit in 9700 Lei se vor 
vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuire acestei licitatiuni pe baza 
decisului Nr. G. 723–1925 al judecátoriei de 
ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe zini 
10 August anul 1926 la orefle 13 p. m. in Ciu- 
mani Colonia Vészfő si toti cari au vole de 
acumpárá, sunt invitati prin acea, cá lucrurile 

susamintite vor fi vándute in senzul legii XL, 
din 1881 § 107 si 108 celor cari dau mai mult, 
pe lángá solvirea in bani gata si in caz nece- 
sar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incasat, face 3321 
Lei capital, dobánzile eu socotind din jar spe- 
sele párá acum staverite de 1224 Lei 50 bani. 

Intrucát mobilele care ajung la lieitatie at 
fi fost execvate si de alt si acestia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonatá si in favorul acestora in senzul art. 
XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 11 Iulie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

kti 

Berecz Má TfO vasünletében kapható: 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

A legolcsóbb napiárak. 

S 

Nyomatott Kihan I. konyvnyomdájában Gheorgheni- 

Ha jó és olcsó szeszt akar, keresse fel a 
e) Halász szesznagyraktárát, 

hol első minőségü szeszt olcsóbb áron vásárolhat. 

tudomasára hoz. 

házban fenntar. 
clt üzletemet a 

helyeztem át 
Raktáron tartok 

ETERNIT 

BOHN. 
zsombolyai 

legujabb gyárl- 

Gyergyészent .iklóson. 

o


